

大学生做起私人定制生意 让你的球鞋不再“撞脸”



本报记者 朱燕/文 徐艺杭/摄

年轻人喜欢穿运动鞋,任何休闲运动衣服都可以搭配一双运动鞋,但是,运动鞋太容易“撞脸”了。如果你心灵手巧,会DIY一双自己的球鞋,那就能做到独一无二。

杭州师范大学钱江学院的几个理工男,看中了这里的商机,走上了球鞋定制的路。其中一位是大四学生顾海鸿,他的专业是机械制造及其自动化,但他喜欢钻研球鞋。

DIY球鞋,是需要一定绘画功底的。说起绘画,顾海鸿自信地说:“不敢自称专业,但绝对是专业选手带出来的。”他有个比自己大七岁的姐姐,中国美术学院陶瓷专业毕业。从小受姐姐的影响和熏陶,他跟着画画,素描、水彩、油画样样都来。多年的绘画基础,加上对球鞋的热爱,他开始尝试在球鞋上画画,便一发不可收拾。

2017年7月,顾海鸿手绘完成自己的球鞋后,发到微信朋友圈,一时间获得点赞无数,甚至有两个朋友提出要花钱定制。2018年2月,他发了一则主题为球鞋定制的抖音视频,两天时间获赞10万+,这让初玩

抖音的顾海鸿受宠若惊。伴随着人气而来的,还有源源不断的球鞋定制的订单。“那几天晚上我的微信爆了,每天上百条好友申请,都是来定制球鞋的。”顾海鸿说。

大四,同学们开始陆陆续续去实习,顾海鸿召集了一群志同道合的“球鞋定制”爱好者,组建了自己的创业团队,开启了创业之路。

“每天就六个小时的睡眠,白天靠咖啡续命。”创业初期的顾海鸿,经常连续加班,为了拓宽业务还需要到外地出差,最短时一天睡两三个小时,经常在飞机、高铁上拼命睡觉。

现在,顾海鸿的创业团队渐渐步入正轨,在淘宝上销售私人订制的DIY球鞋,短短半年多就小有成就,2018年双十一当天的销售额有20多万元。

经了解,除去球鞋本身的价格,绘制一双球鞋的价格要四五百元,深受年轻人欢迎。顾海鸿说,年轻人喜欢各种各样的图案,他们在谋划,下一步提供更多的系列供客户选择。



大学生画师用喷漆的方式将颜料喷涂到鞋子表面

学正中学击剑队夺省比赛金牌

日前,2018年浙江省海亮杯击剑公开赛总决赛在绍兴诸暨进行。学正中学代表队发挥出色,在决赛中以45比30大比分击败对手,获得了U14男子花剑团体比赛的冠军。

本次大赛由浙江省击剑协会、海亮教育集团联合主办。来自本省市专业队、俱乐部及高校的多支代表队近500名运动员参加了本次比赛。

来自学正中学的郑文静、吴泓凝、王淑娴、占宁、胡陈昕、林昕宇、蔡昱枫、骆澄书等同学代表参加了此次比赛。

在比赛中,学正小选手动作飘逸洒脱、战术灵活,而且敢打敢拼。

男子U14花剑团体比赛,战况激烈,学正“小剑客”前三局比赛状态不是很理想,被对方打了一个12比3。依靠过硬的心理素质和战术,以及教练和家长的及时鼓励,三局过后,学正“小剑客”及时调整心态和战术,最后以45:30大比分逆转取得比赛胜利,获得了U14男子花剑团体比赛的冠军。

带队教师金磊介绍,学正中学击剑队于本学期成立,目前有近20名成员,均是原先学正小学击剑队队员,本次出征的同学代表部分有过各类大小击剑赛事经验。

本报记者 阮飞霞

小学生进福利院慰问 街舞、小提琴、朗诵轮番上演

日前,文清小学103班的小朋友们在班主任的带领下,前往杭州市社会福利中心开展慰问演出,并送上精心制作的贺卡和暖暖的棉袜。

“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……”全班同学大声齐诵《弟子规》,接着,啦啦操《少林英雄》、歌曲串烧、街舞表演《元气弹小子》、小提琴独奏《雪绒花》、诗朗诵《老有老的骄傲》等轮番上演,赢得了在场近200位老人的阵阵掌声和笑声。

演出持续了近1个小时,老人们意犹未尽。班主任姚老师说,好多老人离开时还向小朋友们竖起了大拇指。

活动结束后,班级微信群热闹非凡,家长和同学们纷纷发表感悟。

“今天我们去福利中心,看到那些可爱的爷爷奶奶们,早就坐在那等待,我第一个感受就是她们很孤单,需要陪伴。后面我送贺卡给一位老爷爷,他躺着需要人照顾,看他不能下床我心里好难受,希望他快快好起来,健康长寿。”何骏同学说。

一位家长在朋友圈里感慨说:“这次走访慰问活动,很有意义,不仅让小朋友看到爷爷奶奶们晚年在福利中心的生活状态,增强小朋友对孝的认识与理解。同时也感受到了老人对小一辈的关爱,在一开始彩排的时候,坐在前排等待的老人不仅自己用力鼓掌,还呼吁大家一起为小朋友鼓掌,以对小朋友们进行鼓励。”

本报记者 阮飞霞